
Luca Dott. Martinenghi  

Commercialista - Revisore Contabile 
 

 

 

Studio. Luca Dott. Martinenghi  

Via Ungaretti 4/A - 26016 Spino d'Adda (CR) 

Tel. 0373/96.56.10 Fax. 0373/631307 

@ lucamartinenghi@bmassociati.com 

@pec luca.martinenghi@pec.bmassociati.com 

 

Circolare n. 4/2018  

 

OGGETTO: SUPER AMMORTAMENTO 2018 – IPER AMMORTAMENTO 

2018 

 

SUPER AMMORTAMENTO 

 

La Legge di Bilancio 2018 ha prorogato il super ammortamento riducendone però in parte 

la portata. 

La Legge di Bilancio 2018 ha previsto in sintesi quanto segue: 

 Prorogato l’agevolazione con riferimento agli investimenti effettuati dal 01/01/2018 – 

31/12/2018  

 Esteso il bonus fino a quelli realizzati entro il 30/06/2019 a patto che l’ordine di 

acquisto e di produzione sia stato accettato e sia avvenuto il pagamento di un 

acconto per almeno il 20% del costo di acquisizione del bene in oggetto. 

 Di contro, la legge, ha previsto per gli investimenti realizzati dal 01/01/2018 (esclusi 

quelli con ordine accettato e acconto del 20% versato entro il 31/12/2017) una 

riduzione della percentuale di super ammortamento che passa dal 40% al 30% di 

maggiorazione sul costo di acquisto. 

Sono esclusi dal super ammortamento tutti i veicoli destinati ad essere utilizzati 

esclusivamente come beni strumentali per l’esercizio dell’attività d’impresa (taxi, 

autoscuole, noleggio e autovetture). – Automezzi immatricolati trasporto persone. 

Rimane invece l’agevolazione (al 30% dall’01/01/2018) ai mezzi di trasporto diversi da 

quelli sopra elencati (autocarri, autotreni, veicoli commerciali leggeri, autoarticolati etc.) – 

Automezzi immatricolati trasporto cose. 
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 IPER AMMORTAMENTO 

 

La Legge di Bilancio 2018 ha esteso l’ambito di applicazione dell’ Iper ammortamento. 

Dal 01/01/2017 comporta, come noto, una maggiorazione ai fini dell’ammortamento del 

150% su investimenti di beni altamente tecnologici governati da specifici software. 

La legge di bilancio 2018 ha prorogato l’iper ammortamento sui beni materiali 

altamente tecnologici riconoscendo il bonus anche agli investimenti effettuati entro 

il 31/12/2018 ed esteso fino al 31/12/2019. 

L’iper ammortamento riguarda solo l’acquisto di beni iper tecnologici  

Importo Documentazione 

Non superiore a €. 500.000.= Dichiarazione sostitutiva di atto notorio del 
rappresentante  

Superiore a €. 500.000.= Perizia tecnica rilasciata da un ingegnere o 
un perito industriale oppure un attestato di 
conformità rilasciato da un ente certificato e 
accreditato. 

 

 

ESERCIZIO 2017 ESERCIZIO 2018 

Investimenti realizzati entro il 
31/12/2017 (o entro il 30/06/2018 
con ordine accettato e pagato del 
20% entro il 31/12/2017) 

Investimenti realizzati entro il 
31/12/2018 (o entro il 30/06/2019 
con ordine accettato e pagato del 
20% entro il 31/12/2018) 

Beni strumentali nuovi, anche in 
leasing 

Beni strumentali nuovi, anche in 
leasing 

Maggiorazione dell’ammortamento 
o della quota capitale del leasing 
40% 

Maggiorazione dell’ammortamento 
o della quota capitale del leasing 
30% 

Beni di importo non superiore a 
516,46 compete la maggiorazione 
del 40% del costo. 

Beni di importo non superiore a 
516,46 compete la maggiorazione 
del 30% del costo. 
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